
 
 
 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย  
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ. ๒๕๖5 

 ครั้งที่ ๒ วันท่ี  22  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖5 
ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย 

 
ผูมาประชุม 
ลำดับ ชื่อ - สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 

๑ นายบุญเรอืง ศรีเมือง ประธานสภา อบต. บุญเรือง ศรีเมือง 

๒ นางเสารแกว วงคขัติย สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 10 เสารแกว วงคขัติย 

๓ นายดุสิต ทาทอง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 7 ดุสิต ทาทอง 

๔ นายเรืองศักดิ์ ตื้อคำ สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 4 เรืองศักดิ์ ตื้อคำ 

๕ นายจันทร ศรีชัยอินทร สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 9 จันทร ศรีชัยอินทร 

๖ นายนพรัตน ทาทอง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 5 นพรตัน ทาทอง 

๗ นายธวัชชัย บุญเกง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 6 ธวัชชัย บุญเกง 

๘ นายเสาร อินปนตา สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 3 เสาร อินปนตา 

๙ นายจำรัส พันธก่ิง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 2 จำรัส พันธกิ่ง 

๑๐ นางอัมพร ไชยทอง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 11 อัมพร ไชยทอง 

๑๑ นายประหยัด จอมภา สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 13 ประหยัด จอมภา 

๑๒ นายราชันย จุมปูเครือ สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 8 ราชันย จุมปูเครือ 

๑๓ นายนิรันดร ขวัญใจ รองประธานสภา อบต. นิรันดร ขวัญใจ 

 
ผูเขารวมประชุม 
ลำดับ ช่ือ - สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 

๑ นายสมชาย ขวัญใจ รองนายก อบต. สมชาย ขวัญใจ 

2 นายพิศิษฎ ละเอียดธำรง ผูใหญบานหมูท่ี 2 พิศิษฎ ละเอียดธำรง 

3 นายสมชาย ใฝจิต ผช.กำนนั ต.จำปาหวาย สมชาย ใฝจิต 

4 นายสุวิทย ใฝจิต ผูชวยผูใหญบาน หมูที่ 1 สุวิทย ใฝจิต 

5 นายอภิชาติ ใฝใจ ผูชวยผูใหญบาน หมูที่ 9 อภิชาติ ใฝใจ 

6 นายบุญชวย มหาวรรณศรี รองนายก อบต. บุญชวย มหาวรรณศรี 

7 นางวิวาห วงศชัย หัวหนาสำนักปลัด วิวาห วงศชัย 

8 นายอุทัย วิรัตนเกษม นายก อบต. อุทัย วิรตันเกษม 

9 นายสมพงษ ศิริกัน ผูอำนวยการกองชาง สมพงษ ศิริกัน 

10 นางกรรณิกา แกวบุญเรือง นวก.จัดเก็บรายได กรรณิกา แกวบุญเรือง 

11 นางอนงค บุญเรือง นักวิชาการตรวจสอบภายใน อนงค บุญเรือง 
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ลำดับ ช่ือ - สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 

12 นายสุริยงค ทาทอง ผูชวยผูใหญบาน หมูที่ 5 สุริยงค ทาทอง 

13 นายชัยชนะ ภาระจำ เลขานุการนายก อบต. ชัยชนะ ภาระจำ 

14 นายอิสสระ ธีรธรรมปญญา เลขานุการสภาฯ อิสสระ ธีรธรรมปญญา 

15 นางพงษสิริ ปยะมาน นักประชาสัมพันธ พงษสิริ ปยะมาน 
 

เริ่มประชุม  เวลา  ๐๙.๓๐ น. 
    เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบล ไดกลาวเชิญนายบุญเรือง ศรีเมือง  
ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย   ไดเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย 
สมัยสามญั สมัยที่ ๓ ครั้งท่ี 2 ประจำป พ.ศ. ๒๕๖5  และดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุมที่ไดกำหนด 

ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่อง ประธานสภา อบต. แจงใหทราบ 
ขอแสดงความเสียใจตอการสูญเสียมารดาของทานชัยชนะ ภาระจำ เลขานุการ

นายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย และขอขอบคุณทุกทานที่ใหเกียรติรวมฟง
สวดพระอภิธรรมศพและรวมงานฌาปณกิจศพมารดาของทานเลขาฯ นายก เมื่อวันศกุร
ที่ผานมา ครับ 

ระเบียบวาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แลว   
 ๒.๑  การประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบล สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3  
                                    ประจำป พ.ศ. ๒๕๖5 วันท่ี 8 เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖5 
ประธานสภา อบต.  ตามที่คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุม 

สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ประจำป พ.ศ. ๒๕๖5 วันท่ี 8 เดือน สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖5 
ไปแลว มีทานใดจะแกไขหรอืเพ่ิมเติมอีกหรือไม หากไมมีขอมติครบั 

ที่ประชุม         - ไมมีการแกไข  มีมติรบัรอง      11 เสียง 
 ไมรับรอง      -     เสียง 

   งดออกเสียง              2      เสียง 

ระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องเพื่อพจิารณา 
๓.๑  ญัตติเรื่อง รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล เรื่อง งบประมาณรายจาย 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6 

   วาระ ๒ ขั้นแปรญัตติ 
ประธานสภา อบต.  ตามที่ประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบล ไดแตงตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ

รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล เรื่อง งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖6  

  ตอไปขอเชิญนายเรืองศักดิ์ ตื้อคำ ในฐานะประธานคณะกรรมการแปรญัตติ
แหงรางขอบัญญัติฯ ไดนำเสนอในผลการประชุมฯ ตอท่ีประชุมไดทราบตอไป ขอเชิญ
ครับ 

นายเรืองศักดิ์ ตื้อคำ  ผมนายเรืองศักดิ์ ตื้อคำ ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ ตามที่สภาองคการ
บริหารสวนตำบลจำปาหวาย ไดมีมติแตงตั้งคณะกรรมการแปรญัตติแหงรางขอบัญญัติ 
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องคการบริหารสวนตำบล เรื่อง งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6 
ในคราวการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 
๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖5 เมื่อวันที่ 8 สิงหาคม ๒๕๖5 นั้น 

1. คณะกรรมการแปรญัตติฯ ไดประชุมรวมกัน ในวันที่ 15 สิงหาคม ๒๕65  
ที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ มีมติดังนี้ 
   ๑. ชื่อขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล   ไมมีการแกไข 

๒. หลักการและเหตุผล   ไมมีการแกไข 
๓. รายละเอียดประกอบรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล าณ 

                  งบประม รายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6 มีการแกไข 
2. มีผูเสนอคำแปรญัตติ 1 ราย และผลการพิจารณาของคณะกรรมการแปร

ญัตติ  ดังนี้ 
1. เห็นชอบแปรญัตติเพ่ิมเติมงบประมาณรายจาย งบเงินอุดหนุน   

ประเภท อุดหนุนรัฐวิสาหกิจ รายการ อุดหนุนการประปาสวนภูมิภาคสาขาพะเยา 
โครงการขยายเขตประปาสวนภูมิภาค หมูที่ 7  ตั้งไว   259,500.00 บาท ขอแปร
ญัตติเพิ่มเติมรายจาย จำนวน 125,406.00 บาท รวมเปนจำนวนเงิน 384,906.00 
บาท โดยตัดลดจากหมวดรายจายจากงบกลาง  ประเภท เงนิสำรองจาย 

2.เห็นชอบแปรญัตติเพ่ิมเติมงบประมาณรายจาย งบเงินอุดหนุน   
ประเภท อุดหนุนรัฐวิสาหกิจ รายการ อุดหนุนการประปาสวนภูมิภาคสาขาพะเยา 
โครงการขยายเขตประปาสวนภูมิภาค หมูท่ี 5  ตั้งไว  140,300.00 บาท ขอแปรญัตติ
เพ่ิมเติมรายจาย จำนวน 347,340.00 บาท รวมเปนจำนวนเงิน 487,640.00 บาท 
โดยตัดลดจากหมวดรายจายงบกลาง  ประเภท เงินสำรองจาย 

3. เห็นชอบแปรญัตติตดังบประมาณรายจาย  งบลงทุน  หมวดคา
ครุภัณฑ  ประเภท ครุภัณฑสำนักงาน รายการ เกาอี้  ตั้งไว  10,000.00 บาท ขอแปร
ญัตติตัดรายจายทั้งจำนวน โดยเพิ่มรายจายงบกลาง ประเภท เงนิสำรองจาย 

   ไมมีผูใดสงวนคำแปรญัตติครับ 
ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีทานใดจะอภิปรายหรือซักถามเกี่ยวกับรายงานของคณะกรรมการ

แปรญัตติประเด็นใดหรือไม ขอเชิญครับ 
นายประหยัด จอมภา  นายประหยัด จอมภา สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 13 ผมมีขอสง

สังเกตุวาเหตุใดจึงมีการเพิ่มงบประมาณในสวนของเงินอุดหนุนการประปาสวนภูมิภาค
ทั้งสองหมูครับ ทำไมจึงไมจัดทำงบประมาณใหสมบูรณกอนที่จะจัดทำเปนเลมราง
ขอบัญญัติ  ในเมื่อทานก็ทราบอยูแลววาการจัดทำงบประมาณรายจายประจำปนั้น ตอง
ดำเนินการในชวงใด ควรที่จะมีความพรอมดานขอมูลมากกวานี้ครับ ไมใชวาเขาสภา
แลวจะเปลี่ยนไปเปลี่ยนมาแบบนี้ 

นายดุสิต ทาทอง  ผมนายดุสิต ทาทอง สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 7 สำหรับโครงการ
ขยายเขตประปานั้นไดมีการขยายตอเนื่องไปถึงหมูที่ 3 ซึ่งเปนพ้ืนที่ติดตอชาวบานก็มี
ความตองการใชประปาเหมือนกันครับ 

นายนพรัตน ทาทอง  ผมนายนพรัตน ทาทอง สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 5 เรื่องการขยาย
เขตประปาภูมิภาค เปนการขยายเขตใหชาวบานไดใชรวมกันทุกหมูบานครับ  

 นายบุญชวย มหาวรรณศรี ผมนายบุญชวย มหาวรรณศรี รองนายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย 
ผมขออนุญาตชี้แจงในสวนของงบประมาณเงินอุดหนุนการประปาสวนภูมิภาค ในการ
ดำเนินการขยายเขตประปา หมูท่ี 5 และหมูท่ี 7 เนื่องจากชวงระยะเวลาของการจัดทำ 
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ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป 2566 นั้น การดำเนินการขยายเขตประปา 
จำเปนตองใหทางการประปาเปนผูดำเนินการสำรวจ ออกแบบ และประมาณราคา
กอสราง แตดวยหนังสือตอบกลับมาไมทันระยะเวลาการจัดทำรางขอบัญญัติ จึงได
ประสานทางวาจากับชางของการประปาสวนภูมิภาคในการแจงจำนวนวงเงินมากอน 
ประกอบกับการสื่อสารระหวางเจาหนาที่ของเราแจงงบประมาณผิดพลาด โดย
งบประมาณเปนเพียงการประมาณการในเบื้องตน เพื่อใหบรรจุในรางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายฯ เพ่ือใหสภาฯ ไดพิจารณาไดทัน จึงทำใหระบุงบประมาณคาด
เคลื่อนได เนื่องจาก อบต.ไมไดดำเนินการเอง และเมื่อมีหนังสือแจงจากการประปาสวน
ภูมิภาคมาแลว จึงไดขอแปรญัตติใหเทากับจำนวนงบประมาณที่แทจริงครับ 

นายสมพงษ ศิริกัน  ผมนายสมพงษ ศิริกัน ผูอำนวยการกองชาง ผมขออนุญาตชี้แจงรายละเอียด
เพ่ิมเติมจากทางทานรองบุญชวย มหาวรรณศรี เกี่ยวกับงบประมาณของโครงการขยาย
เขตประปาสวนภูมิภาค สำหรับหมูที่ 5 และหมูท่ี 7 ครับ  ดวยชวงระยะเวลาของการ
จัดทำงบประมาณรายจายประจำ 2566 นั้น เราก็ทราบกันอยูแลววาคือชวงของเดือน
มิถุนายน – กรกฎาคม แตดวยสวนประกอบหลาย ๆ อยาง เชน ความสอดคลองของ
โครงการตองบรรจุไวในแผนพัฒนาประจำป 2566 ดวย ซึ่งการจัดทำแผนพัฒนา เลม
ใหม ประจำป 2566 – 2570 เพิ่งเสร็จสิ้นไป พรอมดวยการเสนอความตองการของ
หมูบานประกอบกับระยะเวลาของการเสนอโครงการเพื่อบรรจุในขอบัญญัติคอนขาง
ลาชา และดวยการขยายเขตประปาสวนภูมิภาค นั้น อบต.ไมสามารถดำเนินการไดเอง 
จึงตองทำเรื่องเสนอตอการประปาสวนภูมิภาคสาขาพะเยา และการประมาณราคาน้ันมี
ระยะเวลาเพียง 6 เดือน หากพนระยะเวลาแลวก็จะตองประมาณราคาใหม ประกอบ
กับการประปาฯ ตองรับผิดชอบโครงการทั้งจังหวัด ไมใชของจำปาหวายที่ เดียวจึง
จำเปนตองรอดำเนินการตามลำดับตามคิวที่เสนอเขาไป และในขณะเดียวกันเมื่อถึงคิว
ของตำบลจำปาหวาย นายชางผูรับ ผิดชอบปวยเปนโควิดพอดี แตผมเองก็คอย
ประสานงานอยูตลอด และดวยเราตั้งใจไวแลววาจะนำโครงการนี้บรรจุในขอบัญญัติแลว 
จึงไดประสานขออนุญาตงบประมาณทางวาจา เพ่ือขอบรรจุโครงการนี้โดยใชประมาณ
การคราวๆ ไวกอน ประกอบกับการสื่อสารระหวางเจาหนาที่กองชางกับงบงบประมาณ
คาดเคลื่อน ทำใหงบประมาณจึงคาดเคลื่อนจากเดิมไปพอสมควร ทั้งนี้ทางสำนักงาน
ประปาก็ไดสงหนังสือรายละเอียดประมาณการมา โดยหนังสือลงวันท่ี 8 สิงหาคม ซึ่งก็
ตรงกับวันที่จัดการประชุมสภาฯ เพื่อพิจารณารางขอบัญญัติฯ วาระแรกพอดี จึงไดขอ
อนุญาตทานนายกไดเสนอคำขอแปรญัตติ ใหตรงกับขอเท็จจริงที่ไดรบัมาครับ 

  และสำหรับโครงการขยายเขตประปาตอนน้ี เราไดรับหนังสือตอบกลับจากทาง
สำนักงานประปา ซึ่งประกอบดวย หมูที่ 5 , 7 , 8 , 12 , 13 ซึ่งหมูที่ 5 และหมูท่ี 7 
นำเขาขอบัญญัติประจำป 2566 ไวแลว และสวนที่เหลือ จะนำไปตั้งโอนจากเงินเหลือ
จายประจำป 2565 ซึ่งคาดวาจะขออนุมัติสภาอีกครั้งหนึ่ง  

ประธานสภา อบต.  จากรายงานคณะกรรมการแปรญัตติ มีมติดังน้ี   
                                          ๑. ชื่อขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล   ไมมีการแกไข 
                                          ๒. หลักการและเหตุผล   ไมมีการแกไข 

           ๓. รายละเอียดประกอบรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล เรื่อง
งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6  มีการแกไข   
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           ทั้งนี้ จึงขอมติที่ประชุมในการใหความเห็นชอบในการแกไขรายละเอียด ตาม
มติของคณะกรรมการแปรญัตต ิหรือไม  

1. เพ่ิมเติมงบประมาณรายจาย งบเงินอุดหนุน ประเภท อุดหนุนรัฐวิสาหกิจ 
รายการ อุดหนุนการประปาสวนภูมิภาคสาขาพะเยา โครงการขยายเขตประปาสวน
ภูมิภาค หมูที่ 7  ตั้งไว   259,500.00 บาท ขอแปรญัตติเพ่ิมเติมรายจาย จำนวน 
125,406.00 บาท รวมเปนจำนวนเงิน 384,906.00 บาท โดยตัดลดจากหมวด
รายจายจากงบกลาง  ประเภท เงินสำรองจาย 

ที่ประชุม                                มีมติเห็นชอบแกไขรายละเอียด ตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ดังนี้ 
  -  เห็นชอบ  11 เสียง 
  -  ไมเห็นชอบ    0 เสียง 
  -  งดออกเสียง     2 เสียง 
ประธานสภา อบต.  2.เพิ่มเติมงบประมาณรายจาย งบเงินอุดหนุน  ประเภท อุดหนุนรัฐวิสาหกิจ 

รายการ อุดหนุนการประปาสวนภูมิภาคสาขาพะเยา โครงการขยายเขตประปาสวน
ภูมิภาค หมูที่ 5  ตั้งไว  140,300.00 บาท ขอแปรญัตติเพิ่มเติมรายจาย จำนวน 
347,340.00 บาท รวมเปนจำนวนเงิน 487,640.00 บาท โดยตัดลดจากหมวด
รายจายงบกลาง  ประเภท เงินสำรองจาย 

ที่ประชุม                                มีมติเห็นชอบแกไขรายละเอียด ตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ดังนี้ 
  -  เห็นชอบ  11 เสียง 
  -  ไมเห็นชอบ    0 เสียง 
  -  งดออกเสียง     2 เสียง 
ประธานสภา อบต.  3.ตดังบประมาณรายจาย  งบลงทุน  หมวดคาครภุัณฑ  ประเภท ครุภัณฑ

สำนักงาน รายการ เกาอี้  ตั้งไว  10,000.00 บาท ขอแปรญัตติตัดรายจายทั้งจำนวน 
โดยเพ่ิมรายจายงบกลาง ประเภท เงินสำรองจาย 

ที่ประชุม                                มีมติเห็นชอบแกไขรายละเอียด ตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ดังนี้ 
  -  เห็นชอบ   11 เสียง 
  -  ไมเห็นชอบ    0 เสียง 
  -  งดออกเสียง     2 เสียง 
ประธานสภา อบต.  เมื่อที่ประชุมไดมีมติเห็นชอบตามที่คณะกรรมการแปรญัตติไปแลว ทั้งนี้ขอใหที่

ประชุมพิจารณา วาระท่ี ๒ ขั้นแปรญัตติ  ที่ประชุมเห็นชอบใหผาน วาระที่ ๒ ขั้นแปร
ญัตติหรอืไม ขอมติดวยครบั 

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบใหผานวาระท่ี ๒ ขั้นแปรญัตติ ประกอบรางขอบัญญัติองคการ
บริหารสวนตำบล เรื่อง งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 ดังนี้ 

     - เห็นชอบใหผานวาระที่ ๒ จำนวน        11    เสียง 
     - ไมเห็นชอบใหผานวาระที่ ๒ จำนวน           -    เสียง 
     - งดออกเสียง   จำนวน          2    เสียง 
เลขานุการสภา อบต.  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการประชุมสภาองคกรปกครองสวน

ทองถิ่นขอ ๕๒ การพิจารณารางขอบัญญัติในวาระท่ีสาม ไมมีการอภิปราย เวนแตที่
ประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปราย ถามีเหตุอันควร 

  วรรคสองในการพิจารณาวาระนี้ใหที่ประชุมลงมติวาจะใหตราเปนขอบัญญัติ
องคการบริหารสวนตำบล หรือไม 
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ประธานสภา อบต.  เม่ือที่ประชุมไมมีใครเสนอเปนอยางอ่ืนแลว ตอไปผมจะขอมติที่ประชุม

พิจารณาวาระที่ ๓ วาเห็นชอบใหตราเปนขอบัญญัติ องคการบริหารสวนตำบล เรื่อง 
งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6 หรือไม 

ที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเห็นชอบใหตราเปน ขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล เรื่อง 
งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6 ดังนี้ 
  - เห็นชอบ  จำนวน   11   เสียง 
  - ไมเห็นชอบ  จำนวน      -   เสียง 
  - งดออกเสียง  จำนวน     2   เสียง 

 
3.2 ญัตติ ขออนมุัติโอนงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2565      
             (กองชาง)  

ประธานสภา อบต.  ขอเชิญทานนายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย ไดเสนอหลักการ 
และเหตุผลพรอมรายละเอียดตอที่ประชุมครับ 

นายอุทัย วิรัตนเกษม  ผมนายอุทัย วิรัตนเกษม นายกองคการบริหารสวนตำบล ขอเสนอหลักการ
และเหตุผล เรื่อง โอนงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2565 
หนวยงานกองชาง  

  หลักการ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณของ
องคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2563 ขอ 27 ความวา การโอนงบประมาณ
รายจายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 
หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจขออนุมัติของสภาทองถ่ิน  

   เหตุผล ตามที่ไดรับรองเรียนจากประชาชนในพื้นที่ หมูที่ 2 ตำบลจำปาหวาย 
เรื่อง ถนนเขาหมูบานมีสภาพเปนหลุมเปนบอ น้ำทวมขังในเวลาฝนตก ทำใหการ
สัญจรไปมาไมสะดวก อาจเกิดอันตรายตอชีวิตและทรัพยสินของประชาชนที่สัญจรไป
มา ดังนั้นเพื่อแกไขปญหาความเดือดรอนดังกลาว จึงมีความจำเปนที่จะตอง
ดำเนินการปรับปรุงถนนสายดังกลาว เพ่ือความสะดวกและความปลอดภัยของ
ประชาชนในการใชเสนทางนี้ 

  รายละเอียดบัญชีโอนเงินงบประมาณ ประจำปงปบระมาณ พ.ศ.2565 
หนวยงานกองชาง ดังนี้ 

  โอนลด  
  - แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรม

และการโยธา งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝายประจำ) ประเภทเงินเดือนขาราชการ
หรือพนักงานสวนทองถ่ิน จำนวน 155,675.00 บาท 

  - แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเก่ียวกับสาธารณสุข งบบุคลากร 
หมวดเงินเดือน (ฝายประจำ) ประเภทเงินเดือนขาราชการหรือพนักงานสวนทองถิ่น 
จำนวน 356,115.00 บาท 

  - แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเก่ียวกับสาธารณสุข งบบุคลากร 
หมวดเงินเดือน (ฝายประจำ) ประเภทเงินประจำตำแหนง จำนวน 42,000.00 บาท  

  - แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝาย
การเมือง) ประเภทเงินเดือนนายก/รองนายกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน จำนวน 
108,251.00 บาท  
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  - แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝาย

การเมือง) ประเภทคาตอบแทนประธานสภา/รองประธานสภา/สมาชิกสภา/
เลขานุการสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ิน จำนวน 1,335,559.00 บาท 

  โอนตั้งจายใหม 
  - แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน หมวดคาที่ดิน

และสิ่ งกอสราง ประเภทคาปรับปรุงที่ดินและสิ่ งกอสราง โครงการปรับปรุง
ถนนลาดยางในหมูบาน หมูท่ี 2 บานดอนมูล จำนวน 1,997,600.00 บาท 

คำชี้แจง  เนื่องจากไมไดตั้งไวในขอบัญญัติ     
งานซอมสรางถนนลาดยางแบบผิวทางแบบแอสฟลติกคอนกรีต ASPHAL TIC  

CONCRERE มีรายละเอียดดังนี้ 
- ชวงท่ี 1 ขนาดผิวจราจรกวาง 3.80 เมตร ยาว 540.00 เมตร หนา 0.05 เมตร 
- ชวงท่ี 2 ขนาดผิวจราจรกวาง 4.00 เมตร ยาว 775.00 เมตร หนา 0.05 เมตร 
หรือมีพื้นที่ซอมบำรุงผิวจราจรรวมไมนอยกวา 5,152.00 ตารางเมตร จุดเริ่มตน
โครงการเชื่อมถนนลาดยางทางหลวงชนบทพะเยา (พย. 4015) สายทางบานจำปา
หวาย-บานปาง จุดสิ้นสุดโครงการเชื่อมคลองชลประทาน พรอมปายโครงการและปาย
ประชาสัมพันธ จำนวน ๑ ชุด (รายละเอียดตามแบบแปลน อบต.จำปาหวาย) ตาม
ยุทธศาสตรที่ 1 แนวทางที่ 1.1 ขอ 29 หนา 75 

ประธานสภา อบต.  มีสมาชิกสภาฯ  ทานใดจะอภิปรายในประเด็นใดหรอืไม ขอเชิญครับ 
นายประหยัด จอมภา  ผมนายประหยัด จอมภา สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 13 ผมมีขอ

เรียนถามยังทานผูบริหารครับ จากที่ผานมาทานบอกวาถนนเสนดังกลาวไมสามารถ
ดำเนินการซอมแซมไดเนื่องจากเปนความรับผิดชอบของทางหลวงชนบทบาง เปนของ 
อบจ.บาง อบต.ไมสามารถดำเนินการได  แตมาวันนี้กลับกลายเปนวา อบต.มา
ดำเนินการซอมแซมเสียงเอง เหตุใดจึงพูดกลับไปกลับมาครับ แลวสรุปวาถนนเสนนี้
เปนของใครกันแน ขอใหทานไดชี้แจงดวยครับ  

นายบุญชวย มหาวรรณศรี  ผมนายบุญชวย มหาวรรณศรี รองนายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย 
ผมขออนุญาตตอบขอซักถามของทานสมาชิก อบต.หมูท่ี 13 ครับ ถนนเสนดังกลาว
เปนถนนภายในหมูบาน ของหมูที่ 2 ทั้งเสน ไมไดเปนถนนที่เชื่อมตอหรือคาบเก่ียวกับ
ตำบลใดๆ ทั้งสิ้น ถนนเสนนี้จึงเปนความรับผิดชอบของ อบต.โดยตรงอยูแลว อบต.
สามารถเขาไปดำเนินการกับถนนเสนน้ีไดครับ แตทานสมาชิกจะสังเกตุวาถนนจะแบง
ออกเปน  2 ชวง คือชวงที่ 1 ขนาดกวาง 3.80 เมตร เนื่องจากติดรางระบายน้ำเดิม 
และชวงที่ 2 ขนาดกวาง 4.00 ม. ซึ่งเปนขนาดที่พอดีกับถนนเสนดังกลาว  

ประธานสภา อบต.  มีสมาชิกสภาฯ  ทานใดจะเสนอความคิดเห็นหรือไมครับ หากไมมีผมขอมติ 
รับหลักการและเหตุผล การขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.2565 (กองชาง) ตามที่ทานนายกฯ เสนอครับ 

ที่ประชุม  มีมติรับหลักการและเหตุผล ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2565 (กองชาง) ดังนี้ 

  รับหลักการและเหตุผล  11 เสียง 
  ไมรับหลักการและเหตุผล            - เสียง 
  งดออกเสียง    2 เสียง 
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เลขานุการสภาฯ   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น  
   พ.ศ.2547และแกไขเพ่ิมเติมจนถึงปจจุบัน ขอ 45 ญัตติรางขอบัญญัติที่ประชุมสภา 
   ทองถ่ินตองพิจารณาเปนสามวาระ แตที่ประชุมสภาทองถิ่นจะอนุมัติใหพิจารณาสาม 
   วาระรวดเดียวก็ได  วรรคสอง ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผูบริหารทองถ่ิน 
   หรือสมาชิกสภาทองถิ่นจำนวนไมนอยกวาหนึ่งในสามของจำนวนผูที่อยูในที่ประชุมจะ 
   เปนผูเสนอก็ได เม่ือที่ประชุมสภาทองถิ่นอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดแลว การ 
   พิจารณาวาระที่สองน้ันใหที่ประชุมสภาทองถิ่นเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดย 
   ใหประธานท่ีประชุมเปนประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 
ประธานสภา อบต.  ตามที่ทานเลขานุการสภาฯ ไดชี้แจงระเบียบมามีทานใดจะเสนอหรือไมครับ 
นายบุญชวย มหาวรรณศรี  ผมนายบุญชวย มหาวรรณศรี รองนายกองคการบริหารสวนตำบล ขอเสนอ 
   พิจารณาการโอนงบประมาณรายจายครั้งนี้สามวาระรวดครับ 
ประธานสภา อบต.  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดเสนออีกหรอืไมครับ หากไมมีผมขอมติที่ประชุม ให 

พิจารณาขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2565 (กอง
ชาง) สามวาระรวดครับ 

ที่ประชุม  มีมติ เห็นชอบใหพิจารณาขออนุมัติ โอนงบประมาณรายจาย ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2565 (กองชาง) สามวาระรวด ดังนี้ 

  เห็นชอบ   11 เสียง 
  ไมเห็นชอบ             - เสียง 
  งดออกเสียง    2 เสียง  
ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีทานใดจะอภิปรายประเด็นใดหรือไม  หากไมมีผมขอมติที่ประชุม

ในวาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ 
 ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบใหผานวาระที่ 2 ข้ันแปรญัตติ การขออนุมัติโอนงบประมาณ

รายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2565 (กองชาง)  ดังนี้ 
  เห็นชอบ   11 เสียง 
  ไมเห็นชอบ             - เสียง 
  งดออกเสยีง    2 เสียง  
ประธานสภา อบต. ตอไปเปนการพิจารณาวาระที่ 3 ขั้นการอนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจำป

งบประมาณ พ.ศ.2565 (กองชาง)  
 ที่ประชุม มีมติเห็นชอบอนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2565 (กอง

ชาง)  ดังนี ้
  อนุมัติ   11 เสียง 
  ไมอนุมัติ              - เสียง 
  งดออกเสียง    2 เสียง  
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3.3  เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งที่แลว 
       ญัตติ สงมอบบอบาดาลและอุปกรณที่เกี่ยวของ ตามโครงการพฒันาบอน้ำ  
       บาดาล เพื่อการเกษตรดวยเครื่องสูบน้ำไฟฟาแบบจุมใตน้ำ ประจำป   
       งบประมาณ พ.ศ.2564 

ประธานสภา อบต.  ดวยญัตติ สงมอบบอบาดาลและอุปกรณท่ีเก่ียวของ ตามโครงการพัฒนาบอน้ำ  
บาดาล เพ่ือการเกษตรดวยเครื่องสูบน้ำไฟฟาแบบจุมใตน้ำ ประจำป งบประมาณ พ.ศ.
2564 จากการประชุมครั้งที่แลว ไดมีมติใหพักการพิจารณาเพ่ือใหทานสมาชิกสภาฯ 
เขาตรวจสอบพื้นที่ดังกลาวกอนใหความเห็นชอบนั้น ทั้งนี้มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายใน
ประเด็นใด ขอเชิญครบั 

นายเสาร อินปนตา  ผมนายเสาร อินปนตา สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 3 หลังจากเสร็จการ
ประชุมสภาครั้งท่ีแลว กระผมพรอมกับสมาชิกสภา หลายๆทานไดลงพื้นที่ตรวจสอบ
สถานที่ติดตั้งเครื่องสูบน้ำ ทั้ง 3 แหง และไดพบกับตัวแทนกลุมเกษตรกร ก็ปรากฎวามี
การติดต้ังเครื่องสูบน้ำจริงและเปนการใชประโยชนรวมกันจริง แตก็เปนพื้นที่บริเวณที่
ติดตอกันนั้น 

นายราชัน จุมปูเครือ  ผมนายราชัน จุมปูเครือ สมาชิก อบต.จำปาหวาย หมูท่ี 8 ตัวผมเองก็ไดเขา
รวมตรวจสอบพ้ืนที่ดังกลาวดวยครับ แตจะเห็นวาตัวของปเครื่องสูบน้ำนั้นไมไดใชแค
พลังงานแสงอาทิตยเพียงอยางเดียว ยังสามารถใชน้ำมันเปนเชื้อเพลิงดวย     

ประธานสภา อบต.  มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายในประเด็นใดอีกหรือไม หากไมมีผมขอ มติที่
ประชุมในการสงมอบบอบาดาลและอุปกรณที่เก่ียวของ ตามโครงการพัฒนาบอน้ำ 
บาดาล เพื่อการเกษตรดวยเครื่องสูบน้ำไฟฟาแบบจุมใตน้ำ ประจำป งบประมาณ พ.ศ.
2564 ขอเชิญครับ 

ที่ประชุม  มีมติ รับมอบบอบาดาลและอุปกรณที่เก่ียวของ ตามโครงการพัฒนาบอน้ำ 
บาดาล เพื่อการเกษตรดวยเครื่องสูบน้ำไฟฟาแบบจุมใตน้ำ ประจำป งบประมาณ พ.ศ.
2564 ดังนี้ 

   - รับมอบ 11 เสียง 
   - ไมรับมอบ   0 เสียง 
   - งดออกเสียง   2 เสียง  

ระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องอ่ืนๆ 
ประธานสภา อบต.  ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องอื่น ท่ีประชุมมีทานใดจะซักถามหรือแจงเรื่อง

ตอที่ประชุมขอเชิญครบั 
นายพิศิษฎ ละเอียดธำรง  ผมนายพิศษิฎ ละเอียดธำรง ผูใหญบานหมูที่ 2 ผมในนามของชาวบานหมูที่ 2 

ตองขอขอบคุณทางผูบริหารและทางสมาชิกสภาฯทุกทานที่อนุมัติโครงการซอมแซม
ถนนเสนดังกลาว ซึ่งถนนเสนดังกลางมีความชำรุดเสียหายทำใหการสัญจรไปมาดวย
ความยากลำบากมาเปนเวลานานมากแลว ขอขอบคุณครบั 

นายประหยัด จอมภา  ผมนายประหยัด จอมภา สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูท่ี 13 ตามท่ีทาน
ผูบริหารไดแถลงนโยบายตอสภา ในการแกไขปญหาเรื่องขยะในตำบลจำปาหวาย และ
จากรางขอบัญญัติป 2566 นี้ ก็ไมมีโครงการที่จะดำเนินการติดตั้งเตาเผาขยะแลว 
อยางไรก็ตามผมตองขอขอบคุณทานท่ีใหความสำคัญกับเรื่องนี้ ซึ่งก็ถือวาประสบ
ความสำเร็จไประดับหนึ่งแลว และหวังเปนอยางยิ่งวาจะชวยแกปญหาการจัดการขยะ
ของตำบลจำปาหวายไดอยางสมบูรณครับ 
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ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีสมาชิกทานใดจะซักถามหรือชี้แจงในประเด็นใดอีกหรือไม หากไมมี

ผมขอปดการประชุมเพียงเทาน่ี ขอขอบคุณทุกทานท่ีเสียงสละเวลาเขารวมประชุมใน
ครั้งนี้ครับ 

ปดประชุมเวลา  12.15 น. 

ลงชื่อ     อิสสระ ธีรธรรมปญญา ผูบันทึกรายงานการประชุม      
              (นายอิสสระ ธีรธรรมปญญา)                               

                     เลขานุการสภาองคการบรหิารสวนตำบล         
                

 
 (ลงชื่อ)      ประหยัด  จอมภา  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

                                                    ( นายประหยัด  จอมภา ) 
                สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 13 

 
            (ลงชื่อ)       เรืองศกัดิ์  ตื้อคำ     คณะกรรมการตรวจรายงานการประชมุ 

                                                      ( นายเรืองศักดิ์  ตื้อคำ ) 
                สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 4 
 

            (ลงชื่อ)        ธวัชชยั บุญเกง        คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                                      (  นายธวัชชัย บุญเกง  ) 
                 สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูท่ี 6 
 

    (ลงชื่อ)      บุญเรือง  ศรีเมือง      ผูรับรองรายงานการประชุม 
              ( นายบุญเรือง  ศรีเมือง  ) 
       ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบล 
 

         
 


